
 
 
 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย  
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ. ๒๕๖5 

 ครั้งที่ ๒ วันท่ี  22  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖5 
ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย 

 
ผูมาประชุม 
ลำดับ ชื่อ - สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 

๑ นายบุญเรอืง ศรีเมือง ประธานสภา อบต. บุญเรือง ศรีเมือง 

๒ นางเสารแกว วงคขัติย สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 10 เสารแกว วงคขัติย 

๓ นายดุสิต ทาทอง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 7 ดุสิต ทาทอง 

๔ นายเรืองศักดิ์ ตื้อคำ สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 4 เรืองศักดิ์ ตื้อคำ 

๕ นายจันทร ศรีชัยอินทร สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 9 จันทร ศรีชัยอินทร 

๖ นายนพรัตน ทาทอง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 5 นพรตัน ทาทอง 

๗ นายธวัชชัย บุญเกง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 6 ธวัชชัย บุญเกง 

๘ นายเสาร อินปนตา สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 3 เสาร อินปนตา 

๙ นายจำรัส พันธก่ิง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 2 จำรัส พันธกิ่ง 

๑๐ นางอัมพร ไชยทอง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 11 อัมพร ไชยทอง 

๑๑ นายประหยัด จอมภา สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 13 ประหยัด จอมภา 

๑๒ นายราชันย จุมปูเครือ สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 8 ราชันย จุมปูเครือ 

๑๓ นายนิรันดร ขวัญใจ รองประธานสภา อบต. นิรันดร ขวัญใจ 

 
ผูเขารวมประชุม 
ลำดับ ช่ือ - สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 

๑ นายสมชาย ขวัญใจ รองนายก อบต. สมชาย ขวัญใจ 

2 นายพิศิษฎ ละเอียดธำรง ผูใหญบานหมูท่ี 2 พิศิษฎ ละเอียดธำรง 

3 นายสมชาย ใฝจิต ผช.กำนนั ต.จำปาหวาย สมชาย ใฝจิต 

4 นายสุวิทย ใฝจิต ผูชวยผูใหญบาน หมูที่ 1 สุวิทย ใฝจิต 

5 นายอภิชาติ ใฝใจ ผูชวยผูใหญบาน หมูที่ 9 อภิชาติ ใฝใจ 

6 นายบุญชวย มหาวรรณศรี รองนายก อบต. บุญชวย มหาวรรณศรี 

7 นางวิวาห วงศชัย หัวหนาสำนักปลัด วิวาห วงศชัย 

8 นายอุทัย วิรัตนเกษม นายก อบต. อุทัย วิรตันเกษม 

9 นายสมพงษ ศิริกัน ผูอำนวยการกองชาง สมพงษ ศิริกัน 

10 นางกรรณิกา แกวบุญเรือง นวก.จัดเก็บรายได กรรณิกา แกวบุญเรือง 

11 นางอนงค บุญเรือง นักวิชาการตรวจสอบภายใน อนงค บุญเรือง 
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ลำดับ ช่ือ - สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 

12 นายสุริยงค ทาทอง ผูชวยผูใหญบาน หมูที่ 5 สุริยงค ทาทอง 

13 นายชัยชนะ ภาระจำ เลขานุการนายก อบต. ชัยชนะ ภาระจำ 

14 นายอิสสระ ธีรธรรมปญญา เลขานุการสภาฯ อิสสระ ธีรธรรมปญญา 

15 นางพงษสิริ ปยะมาน นักประชาสัมพันธ พงษสิริ ปยะมาน 
 

เริ่มประชุม  เวลา  ๐๙.๓๐ น. 
    เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบล ไดกลาวเชิญนายบุญเรือง ศรีเมือง  
ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย   ไดเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย 
สมัยสามญั สมัยที่ ๓ ครั้งท่ี 2 ประจำป พ.ศ. ๒๕๖5  และดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุมที่ไดกำหนด 

ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่อง ประธานสภา อบต. แจงใหทราบ 
ขอแสดงความเสียใจตอการสูญเสียมารดาของทานชัยชนะ ภาระจำ เลขานุการ

นายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย และขอขอบคุณทุกทานที่ใหเกียรติรวมฟง
สวดพระอภิธรรมศพและรวมงานฌาปณกิจศพมารดาของทานเลขาฯ นายก เมื่อวันศกุร
ที่ผานมา ครับ 

ระเบียบวาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แลว   
 ๒.๑  การประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบล สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3  
                                    ประจำป พ.ศ. ๒๕๖5 วันท่ี 8 เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖5 
ประธานสภา อบต.  ตามที่คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุม 

สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ประจำป พ.ศ. ๒๕๖5 วันท่ี 8 เดือน สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖5 
ไปแลว มีทานใดจะแกไขหรอืเพ่ิมเติมอีกหรือไม หากไมมีขอมติครบั 

ที่ประชุม         - ไมมีการแกไข  มีมติรบัรอง      11 เสียง 
 ไมรับรอง      -     เสียง 

   งดออกเสียง              2      เสียง 

ระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องเพื่อพจิารณา 
๓.๑  ญัตติเรื่อง รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล เรื่อง งบประมาณรายจาย 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6 

   วาระ ๒ ขั้นแปรญัตติ 
ประธานสภา อบต.  ตามที่ประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบล ไดแตงตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ

รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล เรื่อง งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖6  

  ตอไปขอเชิญนายเรืองศักดิ์ ตื้อคำ ในฐานะประธานคณะกรรมการแปรญัตติ
แหงรางขอบัญญัติฯ ไดนำเสนอในผลการประชุมฯ ตอท่ีประชุมไดทราบตอไป ขอเชิญ
ครับ 

นายเรืองศักดิ์ ตื้อคำ  ผมนายเรืองศักดิ์ ตื้อคำ ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ ตามที่สภาองคการ
บริหารสวนตำบลจำปาหวาย ไดมีมติแตงตั้งคณะกรรมการแปรญัตติแหงรางขอบัญญัติ 
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องคการบริหารสวนตำบล เรื่อง งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6 
ในคราวการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 
๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖5 เมื่อวันที่ 8 สิงหาคม ๒๕๖5 นั้น 

1. คณะกรรมการแปรญัตติฯ ไดประชุมรวมกัน ในวันที่ 15 สิงหาคม ๒๕65  
ที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ มีมติดังนี้ 
   ๑. ชื่อขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล   ไมมีการแกไข 

๒. หลักการและเหตุผล   ไมมีการแกไข 
๓. รายละเอียดประกอบรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล าณ 

                  งบประม รายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6 มีการแกไข 
2. มีผูเสนอคำแปรญัตติ 1 ราย และผลการพิจารณาของคณะกรรมการแปร

ญัตติ  ดังนี้ 
1. เห็นชอบแปรญัตติเพ่ิมเติมงบประมาณรายจาย งบเงินอุดหนุน   

ประเภท อุดหนุนรัฐวิสาหกิจ รายการ อุดหนุนการประปาสวนภูมิภาคสาขาพะเยา 
โครงการขยายเขตประปาสวนภูมิภาค หมูที่ 7  ตั้งไว   259,500.00 บาท ขอแปร
ญัตติเพิ่มเติมรายจาย จำนวน 125,406.00 บาท รวมเปนจำนวนเงิน 384,906.00 
บาท โดยตัดลดจากหมวดรายจายจากงบกลาง  ประเภท เงนิสำรองจาย 

2.เห็นชอบแปรญัตติเพ่ิมเติมงบประมาณรายจาย งบเงินอุดหนุน   
ประเภท อุดหนุนรัฐวิสาหกิจ รายการ อุดหนุนการประปาสวนภูมิภาคสาขาพะเยา 
โครงการขยายเขตประปาสวนภูมิภาค หมูท่ี 5  ตั้งไว  140,300.00 บาท ขอแปรญัตติ
เพ่ิมเติมรายจาย จำนวน 347,340.00 บาท รวมเปนจำนวนเงิน 487,640.00 บาท 
โดยตัดลดจากหมวดรายจายงบกลาง  ประเภท เงินสำรองจาย 

3. เห็นชอบแปรญัตติตดังบประมาณรายจาย  งบลงทุน  หมวดคา
ครุภัณฑ  ประเภท ครุภัณฑสำนักงาน รายการ เกาอี้  ตั้งไว  10,000.00 บาท ขอแปร
ญัตติตัดรายจายทั้งจำนวน โดยเพิ่มรายจายงบกลาง ประเภท เงนิสำรองจาย 

   ไมมีผูใดสงวนคำแปรญัตติครับ 
ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีทานใดจะอภิปรายหรือซักถามเกี่ยวกับรายงานของคณะกรรมการ

แปรญัตติประเด็นใดหรือไม ขอเชิญครับ 
นายประหยัด จอมภา  นายประหยัด จอมภา สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 13 ผมมีขอสง

สังเกตุวาเหตุใดจึงมีการเพิ่มงบประมาณในสวนของเงินอุดหนุนการประปาสวนภูมิภาค
ทั้งสองหมูครับ ทำไมจึงไมจัดทำงบประมาณใหสมบูรณกอนที่จะจัดทำเปนเลมราง
ขอบัญญัติ  ในเมื่อทานก็ทราบอยูแลววาการจัดทำงบประมาณรายจายประจำปนั้น ตอง
ดำเนินการในชวงใด ควรที่จะมีความพรอมดานขอมูลมากกวานี้ครับ ไมใชวาเขาสภา
แลวจะเปลี่ยนไปเปลี่ยนมาแบบนี้ 

นายดุสิต ทาทอง  ผมนายดุสิต ทาทอง สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 7 สำหรับโครงการ
ขยายเขตประปานั้นไดมีการขยายตอเนื่องไปถึงหมูที่ 3 ซึ่งเปนพ้ืนที่ติดตอชาวบานก็มี
ความตองการใชประปาเหมือนกันครับ 

นายนพรัตน ทาทอง  ผมนายนพรัตน ทาทอง สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 5 เรื่องการขยาย
เขตประปาภูมิภาค เปนการขยายเขตใหชาวบานไดใชรวมกันทุกหมูบานครับ  

 นายบุญชวย มหาวรรณศรี ผมนายบุญชวย มหาวรรณศรี รองนายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย 
ผมขออนุญาตชี้แจงในสวนของงบประมาณเงินอุดหนุนการประปาสวนภูมิภาค ในการ
ดำเนินการขยายเขตประปา หมูท่ี 5 และหมูท่ี 7 เนื่องจากชวงระยะเวลาของการจัดทำ 
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ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป 2566 นั้น การดำเนินการขยายเขตประปา 
จำเปนตองใหทางการประปาเปนผูดำเนินการสำรวจ ออกแบบ และประมาณราคา
กอสราง แตดวยหนังสือตอบกลับมาไมทันระยะเวลาการจัดทำรางขอบัญญัติ จึงได
ประสานทางวาจากับชางของการประปาสวนภูมิภาคในการแจงจำนวนวงเงินมากอน 
ประกอบกับการสื่อสารระหวางเจาหนาที่ของเราแจงงบประมาณผิดพลาด โดย
งบประมาณเปนเพียงการประมาณการในเบื้องตน เพื่อใหบรรจุในรางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายฯ เพ่ือใหสภาฯ ไดพิจารณาไดทัน จึงทำใหระบุงบประมาณคาด
เคลื่อนได เนื่องจาก อบต.ไมไดดำเนินการเอง และเมื่อมีหนังสือแจงจากการประปาสวน
ภูมิภาคมาแลว จึงไดขอแปรญัตติใหเทากับจำนวนงบประมาณที่แทจริงครับ 

นายสมพงษ ศิริกัน  ผมนายสมพงษ ศิริกัน ผูอำนวยการกองชาง ผมขออนุญาตชี้แจงรายละเอียด
เพ่ิมเติมจากทางทานรองบุญชวย มหาวรรณศรี เกี่ยวกับงบประมาณของโครงการขยาย
เขตประปาสวนภูมิภาค สำหรับหมูที่ 5 และหมูท่ี 7 ครับ  ดวยชวงระยะเวลาของการ
จัดทำงบประมาณรายจายประจำ 2566 นั้น เราก็ทราบกันอยูแลววาคือชวงของเดือน
มิถุนายน – กรกฎาคม แตดวยสวนประกอบหลาย ๆ อยาง เชน ความสอดคลองของ
โครงการตองบรรจุไวในแผนพัฒนาประจำป 2566 ดวย ซึ่งการจัดทำแผนพัฒนา เลม
ใหม ประจำป 2566 – 2570 เพิ่งเสร็จสิ้นไป พรอมดวยการเสนอความตองการของ
หมูบานประกอบกับระยะเวลาของการเสนอโครงการเพื่อบรรจุในขอบัญญัติคอนขาง
ลาชา และดวยการขยายเขตประปาสวนภูมิภาค นั้น อบต.ไมสามารถดำเนินการไดเอง 
จึงตองทำเรื่องเสนอตอการประปาสวนภูมิภาคสาขาพะเยา และการประมาณราคาน้ันมี
ระยะเวลาเพียง 6 เดือน หากพนระยะเวลาแลวก็จะตองประมาณราคาใหม ประกอบ
กับการประปาฯ ตองรับผิดชอบโครงการทั้งจังหวัด ไมใชของจำปาหวายที่ เดียวจึง
จำเปนตองรอดำเนินการตามลำดับตามคิวที่เสนอเขาไป และในขณะเดียวกันเมื่อถึงคิว
ของตำบลจำปาหวาย นายชางผูรับ ผิดชอบปวยเปนโควิดพอดี แตผมเองก็คอย
ประสานงานอยูตลอด และดวยเราตั้งใจไวแลววาจะนำโครงการนี้บรรจุในขอบัญญัติแลว 
จึงไดประสานขออนุญาตงบประมาณทางวาจา เพ่ือขอบรรจุโครงการนี้โดยใชประมาณ
การคราวๆ ไวกอน ประกอบกับการสื่อสารระหวางเจาหนาที่กองชางกับงบงบประมาณ
คาดเคลื่อน ทำใหงบประมาณจึงคาดเคลื่อนจากเดิมไปพอสมควร ทั้งนี้ทางสำนักงาน
ประปาก็ไดสงหนังสือรายละเอียดประมาณการมา โดยหนังสือลงวันท่ี 8 สิงหาคม ซึ่งก็
ตรงกับวันที่จัดการประชุมสภาฯ เพื่อพิจารณารางขอบัญญัติฯ วาระแรกพอดี จึงไดขอ
อนุญาตทานนายกไดเสนอคำขอแปรญัตติ ใหตรงกับขอเท็จจริงที่ไดรบัมาครับ 

  และสำหรับโครงการขยายเขตประปาตอนน้ี เราไดรับหนังสือตอบกลับจากทาง
สำนักงานประปา ซึ่งประกอบดวย หมูที่ 5 , 7 , 8 , 12 , 13 ซึ่งหมูที่ 5 และหมูท่ี 7 
นำเขาขอบัญญัติประจำป 2566 ไวแลว และสวนที่เหลือ จะนำไปตั้งโอนจากเงินเหลือ
จายประจำป 2565 ซึ่งคาดวาจะขออนุมัติสภาอีกครั้งหนึ่ง  

ประธานสภา อบต.  จากรายงานคณะกรรมการแปรญัตติ มีมติดังน้ี   
                                          ๑. ชื่อขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล   ไมมีการแกไข 
                                          ๒. หลักการและเหตุผล   ไมมีการแกไข 

           ๓. รายละเอียดประกอบรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล เรื่อง
งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6  มีการแกไข   
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           ทั้งนี้ จึงขอมติที่ประชุมในการใหความเห็นชอบในการแกไขรายละเอียด ตาม
มติของคณะกรรมการแปรญัตต ิหรือไม  

1. เพ่ิมเติมงบประมาณรายจาย งบเงินอุดหนุน ประเภท อุดหนุนรัฐวิสาหกิจ 
รายการ อุดหนุนการประปาสวนภูมิภาคสาขาพะเยา โครงการขยายเขตประปาสวน
ภูมิภาค หมูที่ 7  ตั้งไว   259,500.00 บาท ขอแปรญัตติเพ่ิมเติมรายจาย จำนวน 
125,406.00 บาท รวมเปนจำนวนเงิน 384,906.00 บาท โดยตัดลดจากหมวด
รายจายจากงบกลาง  ประเภท เงินสำรองจาย 

ที่ประชุม                                มีมติเห็นชอบแกไขรายละเอียด ตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ดังนี้ 
  -  เห็นชอบ  11 เสียง 
  -  ไมเห็นชอบ    0 เสียง 
  -  งดออกเสียง     2 เสียง 
ประธานสภา อบต.  2.เพิ่มเติมงบประมาณรายจาย งบเงินอุดหนุน  ประเภท อุดหนุนรัฐวิสาหกิจ 

รายการ อุดหนุนการประปาสวนภูมิภาคสาขาพะเยา โครงการขยายเขตประปาสวน
ภูมิภาค หมูที่ 5  ตั้งไว  140,300.00 บาท ขอแปรญัตติเพิ่มเติมรายจาย จำนวน 
347,340.00 บาท รวมเปนจำนวนเงิน 487,640.00 บาท โดยตัดลดจากหมวด
รายจายงบกลาง  ประเภท เงินสำรองจาย 

ที่ประชุม                                มีมติเห็นชอบแกไขรายละเอียด ตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ดังนี้ 
  -  เห็นชอบ  11 เสียง 
  -  ไมเห็นชอบ    0 เสียง 
  -  งดออกเสียง     2 เสียง 
ประธานสภา อบต.  3.ตดังบประมาณรายจาย  งบลงทุน  หมวดคาครภุัณฑ  ประเภท ครุภัณฑ

สำนักงาน รายการ เกาอี้  ตั้งไว  10,000.00 บาท ขอแปรญัตติตัดรายจายทั้งจำนวน 
โดยเพ่ิมรายจายงบกลาง ประเภท เงินสำรองจาย 

ที่ประชุม                                มีมติเห็นชอบแกไขรายละเอียด ตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ดังนี้ 
  -  เห็นชอบ   11 เสียง 
  -  ไมเห็นชอบ    0 เสียง 
  -  งดออกเสียง     2 เสียง 
ประธานสภา อบต.  เมื่อที่ประชุมไดมีมติเห็นชอบตามที่คณะกรรมการแปรญัตติไปแลว ทั้งนี้ขอใหที่

ประชุมพิจารณา วาระท่ี ๒ ขั้นแปรญัตติ  ที่ประชุมเห็นชอบใหผาน วาระที่ ๒ ขั้นแปร
ญัตติหรอืไม ขอมติดวยครบั 

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบใหผานวาระท่ี ๒ ขั้นแปรญัตติ ประกอบรางขอบัญญัติองคการ
บริหารสวนตำบล เรื่อง งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 ดังนี้ 

     - เห็นชอบใหผานวาระที่ ๒ จำนวน        11    เสียง 
     - ไมเห็นชอบใหผานวาระที่ ๒ จำนวน           -    เสียง 
     - งดออกเสียง   จำนวน          2    เสียง 
เลขานุการสภา อบต.  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการประชุมสภาองคกรปกครองสวน

ทองถิ่นขอ ๕๒ การพิจารณารางขอบัญญัติในวาระท่ีสาม ไมมีการอภิปราย เวนแตที่
ประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปราย ถามีเหตุอันควร 

  วรรคสองในการพิจารณาวาระนี้ใหที่ประชุมลงมติวาจะใหตราเปนขอบัญญัติ
องคการบริหารสวนตำบล หรือไม 
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ประธานสภา อบต.  เม่ือที่ประชุมไมมีใครเสนอเปนอยางอ่ืนแลว ตอไปผมจะขอมติที่ประชุม

พิจารณาวาระที่ ๓ วาเห็นชอบใหตราเปนขอบัญญัติ องคการบริหารสวนตำบล เรื่อง 
งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6 หรือไม 

ที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเห็นชอบใหตราเปน ขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล เรื่อง 
งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6 ดังนี้ 
  - เห็นชอบ  จำนวน   11   เสียง 
  - ไมเห็นชอบ  จำนวน      -   เสียง 
  - งดออกเสียง  จำนวน     2   เสียง 

 
3.2 ญัตติ ขออนมุัติโอนงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2565      
             (กองชาง)  

ประธานสภา อบต.  ขอเชิญทานนายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย ไดเสนอหลักการ 
และเหตุผลพรอมรายละเอียดตอที่ประชุมครับ 

นายอุทัย วิรัตนเกษม  ผมนายอุทัย วิรัตนเกษม นายกองคการบริหารสวนตำบล ขอเสนอหลักการ
และเหตุผล เรื่อง โอนงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2565 
หนวยงานกองชาง  

  หลักการ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณของ
องคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2563 ขอ 27 ความวา การโอนงบประมาณ
รายจายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 
หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจขออนุมัติของสภาทองถ่ิน  

   เหตุผล ตามที่ไดรับรองเรียนจากประชาชนในพื้นที่ หมูที่ 2 ตำบลจำปาหวาย 
เรื่อง ถนนเขาหมูบานมีสภาพเปนหลุมเปนบอ น้ำทวมขังในเวลาฝนตก ทำใหการ
สัญจรไปมาไมสะดวก อาจเกิดอันตรายตอชีวิตและทรัพยสินของประชาชนที่สัญจรไป
มา ดังนั้นเพื่อแกไขปญหาความเดือดรอนดังกลาว จึงมีความจำเปนที่จะตอง
ดำเนินการปรับปรุงถนนสายดังกลาว เพ่ือความสะดวกและความปลอดภัยของ
ประชาชนในการใชเสนทางนี้ 

  รายละเอียดบัญชีโอนเงินงบประมาณ ประจำปงปบระมาณ พ.ศ.2565 
หนวยงานกองชาง ดังนี้ 

  โอนลด  
  - แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรม

และการโยธา งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝายประจำ) ประเภทเงินเดือนขาราชการ
หรือพนักงานสวนทองถ่ิน จำนวน 155,675.00 บาท 

  - แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเก่ียวกับสาธารณสุข งบบุคลากร 
หมวดเงินเดือน (ฝายประจำ) ประเภทเงินเดือนขาราชการหรือพนักงานสวนทองถิ่น 
จำนวน 356,115.00 บาท 

  - แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเก่ียวกับสาธารณสุข งบบุคลากร 
หมวดเงินเดือน (ฝายประจำ) ประเภทเงินประจำตำแหนง จำนวน 42,000.00 บาท  

  - แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝาย
การเมือง) ประเภทเงินเดือนนายก/รองนายกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน จำนวน 
108,251.00 บาท  
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  - แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝาย

การเมือง) ประเภทคาตอบแทนประธานสภา/รองประธานสภา/สมาชิกสภา/
เลขานุการสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ิน จำนวน 1,335,559.00 บาท 

  โอนตั้งจายใหม 
  - แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน หมวดคาที่ดิน

และสิ่ งกอสราง ประเภทคาปรับปรุงที่ดินและสิ่ งกอสราง โครงการปรับปรุง
ถนนลาดยางในหมูบาน หมูท่ี 2 บานดอนมูล จำนวน 1,997,600.00 บาท 

คำชี้แจง  เนื่องจากไมไดตั้งไวในขอบัญญัติ     
งานซอมสรางถนนลาดยางแบบผิวทางแบบแอสฟลติกคอนกรีต ASPHAL TIC  

CONCRERE มีรายละเอียดดังนี้ 
- ชวงท่ี 1 ขนาดผิวจราจรกวาง 3.80 เมตร ยาว 540.00 เมตร หนา 0.05 เมตร 
- ชวงท่ี 2 ขนาดผิวจราจรกวาง 4.00 เมตร ยาว 775.00 เมตร หนา 0.05 เมตร 
หรือมีพื้นที่ซอมบำรุงผิวจราจรรวมไมนอยกวา 5,152.00 ตารางเมตร จุดเริ่มตน
โครงการเชื่อมถนนลาดยางทางหลวงชนบทพะเยา (พย. 4015) สายทางบานจำปา
หวาย-บานปาง จุดสิ้นสุดโครงการเชื่อมคลองชลประทาน พรอมปายโครงการและปาย
ประชาสัมพันธ จำนวน ๑ ชุด (รายละเอียดตามแบบแปลน อบต.จำปาหวาย) ตาม
ยุทธศาสตรที่ 1 แนวทางที่ 1.1 ขอ 29 หนา 75 

ประธานสภา อบต.  มีสมาชิกสภาฯ  ทานใดจะอภิปรายในประเด็นใดหรอืไม ขอเชิญครับ 
นายประหยัด จอมภา  ผมนายประหยัด จอมภา สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 13 ผมมีขอ

เรียนถามยังทานผูบริหารครับ จากที่ผานมาทานบอกวาถนนเสนดังกลาวไมสามารถ
ดำเนินการซอมแซมไดเนื่องจากเปนความรับผิดชอบของทางหลวงชนบทบาง เปนของ 
อบจ.บาง อบต.ไมสามารถดำเนินการได  แตมาวันนี้กลับกลายเปนวา อบต.มา
ดำเนินการซอมแซมเสียงเอง เหตุใดจึงพูดกลับไปกลับมาครับ แลวสรุปวาถนนเสนนี้
เปนของใครกันแน ขอใหทานไดชี้แจงดวยครับ  

นายบุญชวย มหาวรรณศรี  ผมนายบุญชวย มหาวรรณศรี รองนายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย 
ผมขออนุญาตตอบขอซักถามของทานสมาชิก อบต.หมูท่ี 13 ครับ ถนนเสนดังกลาว
เปนถนนภายในหมูบาน ของหมูที่ 2 ทั้งเสน ไมไดเปนถนนที่เชื่อมตอหรือคาบเก่ียวกับ
ตำบลใดๆ ทั้งสิ้น ถนนเสนนี้จึงเปนความรับผิดชอบของ อบต.โดยตรงอยูแลว อบต.
สามารถเขาไปดำเนินการกับถนนเสนน้ีไดครับ แตทานสมาชิกจะสังเกตุวาถนนจะแบง
ออกเปน  2 ชวง คือชวงที่ 1 ขนาดกวาง 3.80 เมตร เนื่องจากติดรางระบายน้ำเดิม 
และชวงที่ 2 ขนาดกวาง 4.00 ม. ซึ่งเปนขนาดที่พอดีกับถนนเสนดังกลาว  

ประธานสภา อบต.  มีสมาชิกสภาฯ  ทานใดจะเสนอความคิดเห็นหรือไมครับ หากไมมีผมขอมติ 
รับหลักการและเหตุผล การขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.2565 (กองชาง) ตามที่ทานนายกฯ เสนอครับ 

ที่ประชุม  มีมติรับหลักการและเหตุผล ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2565 (กองชาง) ดังนี้ 

  รับหลักการและเหตุผล  11 เสียง 
  ไมรับหลักการและเหตุผล            - เสียง 
  งดออกเสียง    2 เสียง 
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เลขานุการสภาฯ   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น  
   พ.ศ.2547และแกไขเพ่ิมเติมจนถึงปจจุบัน ขอ 45 ญัตติรางขอบัญญัติที่ประชุมสภา 
   ทองถ่ินตองพิจารณาเปนสามวาระ แตที่ประชุมสภาทองถิ่นจะอนุมัติใหพิจารณาสาม 
   วาระรวดเดียวก็ได  วรรคสอง ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผูบริหารทองถ่ิน 
   หรือสมาชิกสภาทองถิ่นจำนวนไมนอยกวาหนึ่งในสามของจำนวนผูที่อยูในที่ประชุมจะ 
   เปนผูเสนอก็ได เม่ือที่ประชุมสภาทองถิ่นอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดแลว การ 
   พิจารณาวาระที่สองน้ันใหที่ประชุมสภาทองถิ่นเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดย 
   ใหประธานท่ีประชุมเปนประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 
ประธานสภา อบต.  ตามที่ทานเลขานุการสภาฯ ไดชี้แจงระเบียบมามีทานใดจะเสนอหรือไมครับ 
นายบุญชวย มหาวรรณศรี  ผมนายบุญชวย มหาวรรณศรี รองนายกองคการบริหารสวนตำบล ขอเสนอ 
   พิจารณาการโอนงบประมาณรายจายครั้งนี้สามวาระรวดครับ 
ประธานสภา อบต.  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดเสนออีกหรอืไมครับ หากไมมีผมขอมติที่ประชุม ให 

พิจารณาขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2565 (กอง
ชาง) สามวาระรวดครับ 

ที่ประชุม  มีมติ เห็นชอบใหพิจารณาขออนุมัติ โอนงบประมาณรายจาย ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2565 (กองชาง) สามวาระรวด ดังนี้ 

  เห็นชอบ   11 เสียง 
  ไมเห็นชอบ             - เสียง 
  งดออกเสียง    2 เสียง  
ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีทานใดจะอภิปรายประเด็นใดหรือไม  หากไมมีผมขอมติที่ประชุม

ในวาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ 
 ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบใหผานวาระที่ 2 ข้ันแปรญัตติ การขออนุมัติโอนงบประมาณ

รายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2565 (กองชาง)  ดังนี้ 
  เห็นชอบ   11 เสียง 
  ไมเห็นชอบ             - เสียง 
  งดออกเสยีง    2 เสียง  
ประธานสภา อบต. ตอไปเปนการพิจารณาวาระที่ 3 ขั้นการอนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจำป

งบประมาณ พ.ศ.2565 (กองชาง)  
 ที่ประชุม มีมติเห็นชอบอนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2565 (กอง

ชาง)  ดังนี ้
  อนุมัติ   11 เสียง 
  ไมอนุมัติ              - เสียง 
  งดออกเสียง    2 เสียง  
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3.3  เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งที่แลว 
       ญัตติ สงมอบบอบาดาลและอุปกรณที่เกี่ยวของ ตามโครงการพฒันาบอน้ำ  
       บาดาล เพื่อการเกษตรดวยเครื่องสูบน้ำไฟฟาแบบจุมใตน้ำ ประจำป   
       งบประมาณ พ.ศ.2564 

ประธานสภา อบต.  ดวยญัตติ สงมอบบอบาดาลและอุปกรณท่ีเก่ียวของ ตามโครงการพัฒนาบอน้ำ  
บาดาล เพ่ือการเกษตรดวยเครื่องสูบน้ำไฟฟาแบบจุมใตน้ำ ประจำป งบประมาณ พ.ศ.
2564 จากการประชุมครั้งที่แลว ไดมีมติใหพักการพิจารณาเพ่ือใหทานสมาชิกสภาฯ 
เขาตรวจสอบพื้นที่ดังกลาวกอนใหความเห็นชอบนั้น ทั้งนี้มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายใน
ประเด็นใด ขอเชิญครบั 

นายเสาร อินปนตา  ผมนายเสาร อินปนตา สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 3 หลังจากเสร็จการ
ประชุมสภาครั้งท่ีแลว กระผมพรอมกับสมาชิกสภา หลายๆทานไดลงพื้นที่ตรวจสอบ
สถานที่ติดตั้งเครื่องสูบน้ำ ทั้ง 3 แหง และไดพบกับตัวแทนกลุมเกษตรกร ก็ปรากฎวามี
การติดต้ังเครื่องสูบน้ำจริงและเปนการใชประโยชนรวมกันจริง แตก็เปนพื้นที่บริเวณที่
ติดตอกันนั้น 

นายราชัน จุมปูเครือ  ผมนายราชัน จุมปูเครือ สมาชิก อบต.จำปาหวาย หมูท่ี 8 ตัวผมเองก็ไดเขา
รวมตรวจสอบพ้ืนที่ดังกลาวดวยครับ แตจะเห็นวาตัวของปเครื่องสูบน้ำนั้นไมไดใชแค
พลังงานแสงอาทิตยเพียงอยางเดียว ยังสามารถใชน้ำมันเปนเชื้อเพลิงดวย     

ประธานสภา อบต.  มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายในประเด็นใดอีกหรือไม หากไมมีผมขอ มติที่
ประชุมในการสงมอบบอบาดาลและอุปกรณที่เก่ียวของ ตามโครงการพัฒนาบอน้ำ 
บาดาล เพื่อการเกษตรดวยเครื่องสูบน้ำไฟฟาแบบจุมใตน้ำ ประจำป งบประมาณ พ.ศ.
2564 ขอเชิญครับ 

ที่ประชุม  มีมติ รับมอบบอบาดาลและอุปกรณที่เก่ียวของ ตามโครงการพัฒนาบอน้ำ 
บาดาล เพื่อการเกษตรดวยเครื่องสูบน้ำไฟฟาแบบจุมใตน้ำ ประจำป งบประมาณ พ.ศ.
2564 ดังนี้ 

   - รับมอบ 11 เสียง 
   - ไมรับมอบ   0 เสียง 
   - งดออกเสียง   2 เสียง  

ระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องอ่ืนๆ 
ประธานสภา อบต.  ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องอื่น ท่ีประชุมมีทานใดจะซักถามหรือแจงเรื่อง

ตอที่ประชุมขอเชิญครบั 
นายพิศิษฎ ละเอียดธำรง  ผมนายพิศษิฎ ละเอียดธำรง ผูใหญบานหมูที่ 2 ผมในนามของชาวบานหมูที่ 2 

ตองขอขอบคุณทางผูบริหารและทางสมาชิกสภาฯทุกทานที่อนุมัติโครงการซอมแซม
ถนนเสนดังกลาว ซึ่งถนนเสนดังกลางมีความชำรุดเสียหายทำใหการสัญจรไปมาดวย
ความยากลำบากมาเปนเวลานานมากแลว ขอขอบคุณครบั 

นายประหยัด จอมภา  ผมนายประหยัด จอมภา สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูท่ี 13 ตามท่ีทาน
ผูบริหารไดแถลงนโยบายตอสภา ในการแกไขปญหาเรื่องขยะในตำบลจำปาหวาย และ
จากรางขอบัญญัติป 2566 นี้ ก็ไมมีโครงการที่จะดำเนินการติดตั้งเตาเผาขยะแลว 
อยางไรก็ตามผมตองขอขอบคุณทานท่ีใหความสำคัญกับเรื่องนี้ ซึ่งก็ถือวาประสบ
ความสำเร็จไประดับหนึ่งแลว และหวังเปนอยางยิ่งวาจะชวยแกปญหาการจัดการขยะ
ของตำบลจำปาหวายไดอยางสมบูรณครับ 
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ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีสมาชิกทานใดจะซักถามหรือชี้แจงในประเด็นใดอีกหรือไม หากไมมี

ผมขอปดการประชุมเพียงเทาน่ี ขอขอบคุณทุกทานท่ีเสียงสละเวลาเขารวมประชุมใน
ครั้งนี้ครับ 

ปดประชุมเวลา  12.15 น. 

ลงชื่อ     อิสสระ ธีรธรรมปญญา ผูบันทึกรายงานการประชุม      
              (นายอิสสระ ธีรธรรมปญญา)                               

                     เลขานุการสภาองคการบรหิารสวนตำบล         
                

 
 (ลงชื่อ)      ประหยัด  จอมภา  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

                                                    ( นายประหยัด  จอมภา ) 
                สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 13 

 
            (ลงชื่อ)       เรืองศกัดิ์  ตื้อคำ     คณะกรรมการตรวจรายงานการประชมุ 

                                                      ( นายเรืองศักดิ์  ตื้อคำ ) 
                สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 4 
 

            (ลงชื่อ)        ธวัชชยั บุญเกง        คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                                      (  นายธวัชชัย บุญเกง  ) 
                 สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูท่ี 6 
 

    (ลงชื่อ)      บุญเรือง  ศรีเมือง      ผูรับรองรายงานการประชุม 
              ( นายบุญเรือง  ศรีเมือง  ) 
       ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบล 
 

         
 


